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CLASSE : Terminale EXERCICE C : au choix du candidat (10 points)

VOIE : XIGénérale

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE: Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min CALCULATRICE AUTORISEE : X Oui « type collége »

EXERCICE C — Appareil photographique (10 points)
1.
A = 550 nm est une longueur d’onde visible : 400 nm < A < 800 nm.
Ainsi le phénomene sera visible.

2.
Le phénomene optique observé sur I'image reproduite ci-dessus est la diffraction.

Des parameétres pouvant influencer les caractéristiques de cette image :
» Lalongueur d’onde
» La dimension du diaphragme

3.
Diffraction : Fente de largeur I

4.
Smartphone:
Nombre de pixels N = 108 Mpx = 108.10° px
Taille du capteur S = 2,9 mm X 2,9 mm = 8,4.107° m?
La surface d’un pixel est égale a a2.
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Appareil photographique:
Nombre de pixels N = 61 Mpx = 61.10° px
Taille du capteur S = 24 mm X 36 mm = 8,6.10™* m?

dAppareil photographique —

— —6 12
dAppareil photographique = 3,8.107° m
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5.
La tache centrale a un rayon R donné par la relation :

1.22 XA xf

- D
Smartphone:
R 122 xAxf

Smartphone — D
D = /1.7

1.22 xA X f

RSmartphone = T
Rsmartphone = 1,22 xAx 1,7
Rsmartphone = 1,22 X 550. 1079 x 1,7 Smartphone:

RSmartphone =1,1.10"°m
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Or asmartphone = 2,8 1077 m?

RSmartphone _ 1,1. 10-¢

dsmartphone 2,8. 107

=39

RSmartphone =3,9 X aSmartphone
Le rayon de la tache est environs 4 fois plus grand que la taille d’un
pixel.

Appareil photographique:

1.22 XA Xf
RAppareil photographique = T
D = /5.6
1.22XAXf
RAppareil photographique = £/5.6
Rappareil photographique = 1,22 X A X 56 Apparei' photographique:

RAppareil photographique = 1,22 x 550. 1079 x 5,6

RAppareil photographique = 3,8.10"° m

— —6 2
Or dAppareil photographique — 3,810 m

RAppareil photographique = aAppareil photographique R

Le rayon de la tache est le méme que la taille d’un pixel :
une tache occupe 4 pixels.

6.

Avec le phénomene de diffraction, un point donne une tache.

Sur I'appareil photographique cette tache n’occupe que 4 pixels : le phénomeéne est peu marqué, I'image
n’est pas floue.

Sur I'appareil le Smartphone cette tache occupe que 64 pixels : le phénomene est marqué, I'image est
floue.

Ainsi, dans ce cas, il n’est pas pertinent disposer d’'un nombre tres élevé de pixels.
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